



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

HR 1183B/27.02.2012

B/PSD/221/26.02.2018

INTERPELARE

Adresată: Doamnei Sorina PINTEA, Ministrul Sănătății

De către: Doamna deputat Camelia GAVRILĂ, Circumscripția electorală nr. 24 Iași
Grupul parlamentar al PSD

Obiectul interpelării: Strategia și planul de acțiune ale Ministerului Sănătății în contextul epidemiei gripale din ultima perioadă cu virusul AH1N1 în vederea diminuării și eliminării efectelor acestuia, dar și viziunea ministerului față de sistemul de vaccinare românesc.

Stimată Doamnă Ministru,

România a început anul calendaristic 2018 cu o serie de provocări în domeniul medical, printre care trebuie să precizăm dificultățile cu care se confruntă sistemul românesc de sănătate, numărul mare de îmbolnăviri - gripă, infecții respiratorii și viroze. Raportările și statisticile consemnate în mass-media sunt îngrijorătoare și generează o stare de neliniște și un spirit de nesiguranță în rândul cetățenilor. Conceptul de **siguranță în sănătate** reprezintă elementul primordial pe care trebuie să se structureze politicile de sănătate la nivel general, național, dar și prin strategiile specifice abordate la nivelul județelor și al spitalelor.

În Iași au fost identificate până în prezent aproximativ 100 de cazuri grave de gripă și există deja 9 decese, la nivel național s-au înregistrat 54 de decese ale pacienților confirmați cu gripă, iar o comparație a cifrelor cu situația anului trecut arată o creștere exponențială a cazurilor de gripă de la 142 de cazuri la 1051.

În calitate de deputat în cadrul Parlamentului României, am fost preocupată de problemele de sănătate ale populației în interferența lor cu aspecte legate de educație, prevenție, vulnerabilitatea copiilor și a tinerilor. În același sens, am urmărit cu atenție dezbaterile și demersurile legislative corelate cu tema vaccinării, comisia pe care o coordonez s-a pronunțat pentru susținerea unei scheme de vaccinare responsabilă și obligatorie, care să prevină și să elimine situațiile grave, riscurile unor epidemii majore, sensibilitatea copiilor în raport cu bolile infecțioase. Declarația politică prezentată la tribuna Camerei Deputaților cu titlul "**Vaccinarea persoanelor din România. Fiecare copil merită o șansă la viață**" a reprezentat un semnal pentru părinți, pentru elevi, studenți, tineri, pentru profesori și comunități educaționale în legătură cu respectarea

schemelor naționale de vaccinare, abordarea rațională a unei teme sensibile. Am susținut și nevoia de investiție în educația medicală, în pregătirea studenților, a specialiștilor pentru domeniile medicale, finanțarea adecvată în vederea prevenirii și limitării efectelor bolilor infecțioase.

Prezenta interpelare și solicitare de clarificări se referă la:

1. Există în prezent în cadrul ministerului un plan de acțiune față de aceste boli transmisibile, în mod particular pentru epidemia de gripă?

2. Care este situația aprovizionării și a stocurilor eventuale de vaccinuri gripale și dacă există o strategie în acest sens, inclusiv pentru perioada următoare?

3. Care este situația dozelor de vaccinuri pentru anul 2018? Suntem pregătiți pentru vaccinarea copiilor?

4. Ce demersuri realizează ministerul pentru combaterea/eliminarea unor astfel de focare?

Ținând cont de importanța sănătății populației, apreciem competența și implicarea dovedite deja de Dumneavoastră, considerăm necesar un ritm mai dinamic de soluționare și reacție față de unele probleme și disfuncții prin asumarea responsabilă a intervențiilor de specialitate la nivelul reprezentanților Ministerului Sănătății, dar și din alte ministere alături de care aveți proiecte comune, colaborări interministeriale. În acest sens, așteptăm cu interes precizările și viziunea Dumneavoastră.

Vă solicit un răspuns în scris și oral.

Prof. dr. Camelia GAVRILĂ
Deputat PSD de Iași
**PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU ÎNVĂȚĂMÂNT,
ȘTIINȚĂ, TINERET ȘI SPORT**

Data
26 februarie 2018

